Не жгите сухую траву!
Спасатели напоминают: согласно статье 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за  выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде штрафа в размере от десяти до сорока базовых величин. 
Также разведение костров в запрещённых местах влечёт предупреждение или наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин.   
	В Гродненской области мужчина хотел сжечь траву – и спалил всю деревню.
Уголовное дело возбуждено по факту масштабного пожара в Щучинском районе – пожилой сельчанин во время пала сухой травы сжег деревню, сообщили в Следственном комитете.
Инцидент произошел около 14:00 во вторник 7 апреля в населенном пункте Нарчи к северо-востоку от Щучина.
[bookmark: _GoBack]«В результате пожара сгорело более 20 домов, в двух из которых постоянно проживали граждане. Жители деревни не пострадали», -прокомментировали в Следственном комитете.
Также сообщили, что виновником возгорания является 70-летний местный житель, который утром решил сжечь траву на своем участке. Следователям он пояснил, что происходящее держал под контролем, после того, как потух огонь, остправился домой.
На место выехали следственная группа и криминалисты, они провели опрос свидетелей и устанавливают сумму причиненного пожаром ущерба.
По факту уже возбуждено уголовное дело, обстоятельства ЧП выясняются.


Для того, чтобы избежать беды, необходимо соблюдать следующие рекомендации:
- Ни в коем случае не жгите траву. Кроме того, что это вредно для растений и животных, палы могут быть опасны и для людей. Не оставляйте горящий огонь без присмотра. Тщательно тушите окурки и спички перед тем, как выбросить их.
- Если вы заметили пожар – не проходите мимо. Начинающую гореть траву вы сможете потушить самостоятельно. При тушении подручными средствами можно сбивать пламя с кромки пожара связкой прутьев или веток лиственных деревьев, либо же забрасывать кромку пожара песком.
- Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь больше не разгорится.
- Если же вы понимаете, что самостоятельно погасить пламя не удастся, немедленно сообщите о случившемся по телефону 101 и постарайтесь как можно быстрее покинуть место пожара.
Елена Козловская,
Ст.инспектор ИНиП Клецкого РОЧС
 

