Уважаемые жители города Клецка и Клецкого района!

С наступлением весны причиной огненных трагедий становится  неправильное разведение костров, выжигание сухой растительности. В связи с этим Клецкий РОЧС напоминает, что согласно правилам пожарной безопасности для жилых зданий,  общежитий, гаражей, садоводческие товариществ допускается контролируемое разведение костров при слабом ветре (до 5 м/с) на расстоянии не менее 10 м от зданий (сооружений), 20 м от лесного массива и 30 м от скирд сена или соломы.
На территории жилых домов дачных и садовых домиков допускается приготовление пищи в специальных приспособлениях с использованием горящего угля (т.е. мангала, барбекю, гриля и т.п.) также  при слабом ветре. При этом мангал должен быть расположен от здания и сооружения не менее чем в 4 метрах.

Площадка для сжигания мусора (отходов) и место размещения специальных приспособлений для приготовления пищи должны быть выбраны таким образом, чтобы исключалась возможность возникновения пожара, обеспечены огнетушителем с массой огнетушащего вещества не менее 2 кг или емкостью с водой объемом не менее 10 литров, а также штыковой лопатой.

Нельзя сжигать мусор или ставить мангал  под кронами деревьев и оставлять без присмотра. После сжигания мусора, отходов на площадках или приготовления пищи угли должны быть потушены до полного прекращения тления.

Телефон службы спасения 101.
