Бытовая химия в доме. Как уберечь ребенка?
Поговорим о бытовой химии. Маленькие детки не простой и очень любознательный народ, активно познают мир через запахи, прикосновения, вкусы. 
[bookmark: _GoBack]К сожалению, происшествия с детьми в быту случаю не редко, среди всех несчастных случаев с детьми лидируют отравления, чаще всего пострадавшими являются дети в возрасте до трех лет. Моющие средства, лаки, клеи, ацетон, порошки и ополаскиватели, все они при попадании в организм могут вызвать отравление ребенка. 
Зачастую, подобные предметы находятся в доступном для детей месте и привлекают их внимание яркой упаковкой и запахом. 
А где в вашем доме хранится бытовая химия, всегда ли в эти помещения закрыта дверь?
После каждого применения того или иного предмета бытовой химии, каждый раз его стоит убирать подальше, а лучше – повыше. Не стоит оставлять стиральные и моющие средства под ванной или в нижних ящиках мебели. Не надейтесь на закрытую дверь в помещение, где доступно для ребенка хранятся данные предметы. Ведь всегда причиной отравления детей является случай. Порой становится достаточным один раз нарушить систему: забыть закрыть плотно дверь, оставить порошок на полу или стуле и совсем ненадолго отлучится, как может произойти беда. Помните об этом. Соблюдайте меры безопасности. Учите и оберегайте своих детей.

